



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагнем в будущее



Вторник, 26 марта, 2019 год

№ 54

(29935)



ГЛАВНОЕ

## Спасибо за дерзость!

**В минувшую пятницу в концертном зале «Сибирь» чествовали участников и победителей краевого конкурса «Учитель года Алтай-2019» и его номинации «Педагогический дебют».**

В этом году состязания для опытных и начинающих педагогов проходили параллельно.

### ЗОЛОТАЯ МОЛОДЕЖЬ

Награждая десятку конкурсанта «Педагогического дебюта-2019», директор Барнаульского педагогического колледжа Михаил Самолетов сообщил зрителям, что в этом году жюри отметило высокий уровень «дебютантов», которые ни в чем не уступали участникам «Учителя года».

— Несколько дней назад мы приветствовали эту золотую молодежь, — напомнил министр образования и науки края Максим Костенко, который вышел объявить имя победителя. — Я желаю вам, чтобы победа в конкурсе стала залогом вашего долгого педагогического труда на благо детей. Мы хотим, чтобы вы были в профессии, достигали высоких рубежей, становились заслуженными и народными учителями — а мы бы вами гордились.

Победителем «Педагогического дебюта-2019» стал учитель технологии барнаульской средней школы № 52 Евгений Соловьев с двухлетним стажем. Как выяснилось, его путь в учительскую профессию не был прямым:

— Я стал учителем почти случайно, — рассказал нам педагог. — После армии хотел устроиться в полицию, но пришлось сделать операцию. Пока восстанавливался, друг позвал поработать в школу, там как раз уводился трудовик. По образованию я учитель трудов и предпринимательства. Так совпало, и я ни капли не жалею и сейчас не хочу ничего менять. Мне нравится, и я собираюсь двигаться дальше.

(Окончание на 3 стр.)

### ЦИФРА

**1,9** тысячи РАБОЧИХ МЕСТ СОЗДАЛИ И МОДЕРНИЗИРОВАЛИ В КРАЕ С НАЧАЛА ГОДА

Это на четверть больше, чем в аналогичном периоде 2018 года. Наилучший показатель по краю зафиксирован в Немецком национальном районе — там создано 10,2 рабочих места в расчете на 1 тыс. трудоспособного населения. А наиболее заметно приросли гостиничный бизнес и общественное питание, сообщили в региональном управлении по труду и занятости населения.

### КАЛЕНДАРЬ «АП» Фиолетовый день

**26** Сегодня — **Международный день борьбы с эпилепсией. Еще одно название — Фиолетовый день.**

В Алтайском крае проживают около 3 тысяч детей, страдающих эпилепсией. В Международный день борьбы с эпилепсией в Алтайском краевом клиническом центре охраны материнства и детства специалисты нейрофизиологической лаборатории проведут массовое обследование детей с тяжелыми формами болезни.

Кроме того, в этот день каждого обследуемого ребенка ждет прием врача-невролога с определением дальнейшего курса лечения.



Фото Е. НАЛИМОВА.

Учителей поздравили известные творческие коллективы.



Учитель года Алтай-2019 Александр Чернобаев.

Юлия Стадник получает приз детских симпатий.

### ГОРОДСКАЯ СРЕДА

## «Планы нужно согласовывать с людьми»

**Рост заработных плат, увеличение средств на капитальный ремонт инженерных сетей и поддержка молодых семей при улучшении жилищных условий. Об этом говорил глава Барнаула Сергей Дугин во время своего отчета.**

### УРОВЕНЬ ЗАРПЛАТ

22 марта градоначальник отчитался перед городской Думой о работе за 2018 год. Его доклад поддержали 30 из присутствующих 36 депутатов. В своем выступлении глава Барнаула затронул как достижения краевого центра, так и ряд проблемных вопросов. В частности, коммунальные аварии, которые происходили на протяжении всей зимы.

Итак, Сергей Дугин сообщил, что средний рост заработных плат работников муниципальных учреждений культуры в 2018 году составил 122%, педагогов дошкольного образования — 116%, учителей школ — более 115%. Впервые за последние пять лет отмечен существенный рост заработной платы в реальном секторе экономики — почти 112%. Это более чем в два раза выше темпов предшествующих лет. В натуральном выражении уровень средней зарплаты по крупным и средним организациям превысил 34,7 тысячи рублей.

Активными темпами создавались новые рабочие места в экономике. Почти из 3700 около 1000 появилось в сфере оказания



Фото А. НАСПРИШИНА.

400 тысяч квадратных метров жилья должно вводиться ежегодно в городе.

услуг, деятельности гостиниц и ресторанов. Это говорит о том, что у барнаульцев и гостей города растет интерес к туризму и экскурсиям.

— Одним из самых значимых документов является Генеральный план развития городского округа, — отметил Сергей Дугин. — Вы хорошо помните, какой резонанс вызвало его общественное обсуждение. Мы получили огромное количество предложений от жителей по вопросам размещения

инфраструктурных объектов, предприятий, новых жилых микрорайонов. В настоящее время все они внимательно изучаются. Доработанный проект планируется вынести на обсуждение городской Думы и принять в текущем году. Это крайне необходимо для развития строительного комплекса города. Мы надеемся на поддержку общественности и депутатского корпуса.

(Окончание на 3 стр.)

### Время не терпит

Госдума создала рабочую группу по анализу действия закона о госзакупках в рамках реализации нацпроектов в регионах.

По словам Председателя Госдумы Вячеслава Володина, в ходе обсуждения с правительством темы реализации национальных проектов были выявлены проблемы с исполнением 44-го Федерального закона в части проведения конкурсных процедур. «В этой связи у нас есть договоренность с правительством параллельным курсом изучить эти темы, в первую очередь по сокращению времени конкурсных процедур (сейчас на них отводится 45 дней)», — сказал Председатель Государственной думы. Он напомнил, что, к примеру, из-за климатических условий время постройки объектов в рамках нацпроектов ограничено.

Вячеслав Володин предложил группе поработать эффективно в течение региональной недели, с тем чтобы уже в начале апреля депутаты могли выйти на решение по этому вопросу.

Ксения ТЕВС

### Предупредительные меры

ГУ МЧС по Алтайскому краю подготовлено 25 пунктов временного размещения, на реках произведено пять подрывов льда.

Рабочие провели прокладку и очистку 11 километров водопропускных сооружений, очистили более 46 км ливневых стоков, с территорий вывезено порядка 130 тыс. кубометров снега, сообщает пресс-служба ведомства.

Специалисты занимаются также распиловкой и чернением льда. Главная задача — нарушить структуру речного «панциря», разбить большие ледяные пласты и предотвратить заторы.

В МЧС к аварийно-спасательным работам готова группировка сил в количестве 226 человек, 46 единиц техники, 17 плавсредств.

Алёна ИВАНОВА

### «+ 100 к здоровью»

Право использования товарного знака «Алтайские продукты +100 к здоровью» получил еще один производитель края.

Логотип появится на упаковке артезианской воды «Свежесть Алтай».

Всего на сегодня этот товарный знак размещает на своей продукции более двух десятков предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности.

### Должок!

В Алтайском крае с 25 по 29 марта проходит операция ГИБДД «Должник».

Автоинспекторы будут останавливать водителей и проверять наличие у них неоплаченных штрафов по базе данных.

Уплатить административный штраф необходимо не позднее 60 дней со дня вступления постановления. Нарушителю грозит штраф в двукратном размере неуплаченной суммы, но не менее одной тысячи рублей, либо административный арест на срок до пятнадцати суток, либо обязательные работы на срок до пятидесяти часов.

Светлана ЯКОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

**Уважаемые читатели!**  
 Редакция газеты «Алтайская правда» информирует о том, что идет

**ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ**  
 на 2 полугодие 2019 года.

до 31 марта можно оформить подписку в любом почтовом отделении по ценам прошлого полугодия.

73652 (для участников и ветеранов ВОВ, индекс инвалидов 1 и 2 групп)	330 руб. на 6 месяцев
50300 (без официальных документов)	528 руб. на 6 месяцев
50303 (с официальными документами)	990 руб. на 6 месяцев

### ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
 Ветер северо-восточный, 2-7 м/с, в утренние часы местами изморозь, туман.

+3° +8° | +5° +7°

в последующие двое суток в крае

27 марта	ночь	Ветер юго-восточный, 3-8 м/с, днём местами порывы до 13 м/с, в западных и северных районах небольшой дождь с мокрым снегом, на дорогах — гололедица.
28 марта	ночь	Ветер восточный, 2-7 м/с, в ночные и утренние часы местами туман, изморозь, на дорогах — гололедица.

(Окончание на 3 стр.)



ПАНОРАМА

АГРОПРОМ

Быстрее сдать

Бурный рост сдачи жилья зафиксирован в первые два месяца 2019 года. По данным Алтайкрайста, за январь-февраль 2019 года на территории края построены 2093 новые квартиры, что в полтора раза больше аналогичного периода 2018 года.

Продуктивность коров выросла

В прошлом году производство молока несколько снизилось, а надои в сельхозпредприятиях выросли, такие данные можно почерпнуть из доклада регионального Минэкономразвития «Состояние и развитие конкурентной среды на рынках товаров, работ и услуг Алтайского края в 2018 году».

Победители конкурса

По итогам 2018 года два предприятия края стали победителями конкурса «Российская организация высокой социальной эффективности», сообщают в региональном управлении по труду и занятости населения.

Евгений ШУМИЛОВ

«Системные» решения

Оказывается, выращивание свиней может быть весьма рентабельным делом, если его вести на высокотехнологичном уровне. Во всяком случае, это подтверждает Александр Орлов, директор ООО «Система», что в селе Фунтики Топчихинского района. В этом многопрофильном хозяйстве есть промышленный свинокмлекс, где содержится более 7 тыс. животных. Именно он приносит сельхозпредприятию большую часть прибыли.



Александр Орлов.



Современные технологии позволяют добиваться в свиноводстве хороших результатов.

Александр Орлов решил заняться свиноводством в 2011 году. В то время эта подотрасль животноводства в России была на втором месте по доходности после выращивания кур. В то же время стартовал и бывший вице-губернатор края Борис Панов с проектом «Алтайясопром». Только он решил всех удивить масштабами свинокмлекса, а Орлов – эффективностью.

Водство – это высокотехнологичная отрасль, прежде всего в кормлении животных. «Если бы люди так относились к своему рациону, как мы относимся к рациону свиней, то жили бы, наверное, лет двести», – смеется Александр Орлов.

Одна из таких инноваций – обеззараживание навоза методом кавитации. Микроорганизмы погибают в кавитационном генераторе, где образуются множество пузырьков. При их схлопывании локальная температура достигает 1000 градусов.



Оператор Михаил Толстых следит за приготовлением кормосмесей.



Александр Афанасьев контролирует по монитору производство комбикормов.

Помогли создать на свинокмлексе такую установку новосибирские ученые. Прогоняя через кавитационную установку навоз, они получили суспензию с неизвестными до этого свойствами: практически без запаха, не образующую осадка. Известный в крае почвовед профессор АГАУ Ольга Антонова отнесла данное вещество к

классу жидких органических удобрений. И, заручившись ее заключением и рекомендациями, Александр Орлов разрешил своим работникам вывозить ежедневно до 100 кубометров этой суспензии на поля.

потребляемого в здании электричества. В прошлом году такое оборудование поставили на крыше нового телятника. Каждый год предприятия вкладывают в модернизацию, строительство новых объектов, в современное оборудование и сельскохозяйственную технику десятки миллионов рублей.

Евгений ШУМИЛОВ, Олег БОГДАНОВ (фото)

ПРОЕКТЫ

Бережливое значит эффективное

98 предприятий края примут участие в федеральном проекте «Производительность труда и поддержка занятости», что позволит получить льготное кредитование на развитие бизнеса, а именно 50 – 300 миллионов рублей под 1% годовых.



На АЗПИ уже внедрена технология бережливого производства.

В проект войдут алтайские предприятия, выручка которых превышает 400 миллионов рублей. В этом году подключится 21 компания. Одна из главных установок проекта – повысить производительность путем формирования культуры бережливости труда.

бываются с руководством и сотрудниками. После этого они воплощаются в жизнь, – пояснила она. Как отметила Светлана Горчакова, производительность труда – это индикатор, следствие, а причина – эффективность деятельности конкретных предприятий.

последние 5 лет производительность труда в России выросла на 1 – 2 процента, – отметила Светлана Горчакова. – Мы будем добиваться запланированных показателей синергией всех 12 национальных проектов. Основной упор – на вскрытие резервов, которые есть на предприятии. Нужно сделать так, чтобы каждый сотрудник хотел менять свое предприятие к лучшему.

Национальный проект «Производительность труда и поддержка занятости населения»

Infographic with icons: System measures, Address support, Support for employment. Text: Key directions: Reduction of administrative restrictions... Goal: ensure 5% annual growth... 98 regional enterprises.

мического развития Алтайского края Павел Дитяев. – По оценке экспертов Организации экономического сотрудничества и развития, в которую входят представители стран, формирующих более 60 процентов мирового ВВП, производительность труда в России почти в три раза ниже, чем в развитых странах: Германии, Австрии, США.

– отметил он. – Когда мы говорим про это, в первую очередь имеем в виду внедрение технологической бережливости производства, как в компаниях «Тойота», «Росатом».

Татьяна КОЧЕТЫГОВА, Андрей КАСПРИШИН (фото), Ольга ТАРАСОВА (инфографика)

«АП»-ИНФО

Как оформить землю

«Мне по наследству от бабушки достался дом с приусадебным участком. Как правильно оформить землю, чтобы потом продать?» Наталья Зырянова, Бийск.

В управлении Росреестра по Алтайскому краю «АП» сообщили, что для начала нужно выяснить, есть ли сведения о границах земельного участка в Едином государственном реестре недвижимости. Для получения выписки из ЕГРН об основных характеристиках объекта недвижимости можно обратиться в любой офис приема Многофункционального центра Алтайского края, подав соответствующий запрос.

Подготовил Евгений ШУМИЛОВ



